

**VIII Международная научно-практическая конференция «РАЗВИТИЕ СОВРЕМЕННОЙ
ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ»
МОДЕЛИ И МЕХАНИЗМЫ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В
УСЛОВИЯХ САНКЦИОННЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ**

DOI: 10.18522/1997-2377-2022-126-5-73-76

УДК: 327

**УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ДОЛГОМ: ПРОБЛЕМЫ И МЕХАНИЗМЫ
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ**

Н.В. Тадтаева, Б.Э. Багаев

Комплексно анализируется влияние на экономику России такого явления как государственный долг. Сделан вывод о том, что уровень внешней и внутренней задолженности России не является критичными в настоящее время. Рассмотрены подходы к управлению государственным долгом в России, применение различных инструментов его регулирования. Обосновываются необходимые подходы для решения задач по привлечению заимствований и обслуживанию долговых обязательств.

Ключевые слова: *государственный долг, дефицит бюджета, финансирование расходов, внутренний долг, внешний долг, экономический рост*

Литература

1. Сугарова И.В. Совершенствование методов бюджетного планирования расходов // Вестник Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова. 2013. № 4. С. 482-486.
2. Токаев Н.Х., Сугарова И.В. Экономическое развитие и неизбежность снижения бюджетных расходов: факторы влияния и сложившиеся тенденции // Экономические науки. 2014. № 120. С. 80- 84.
3. Тадтаева В.В., Фидарова С.И., Кулумбегова Л.В. Управление государственным долгом в Российской Федерации // Экономика и предпринимательство. 2017. № 11 (88). С. 186-189.
4. Тадтаева Н.В., Лесь И.В. Анализ внутреннего и внешнего долга Российской Федерации // Экономика и управление: проблемы, решения. 2018. Т. 5. № 12. С. 128-132.
5. Фидарова С.И., Тадтаева В.В., Кулумбегова Л.В. Анализ и оценка государственного долга Российской Федерации // Экономика и управление: проблемы, решения. 2017. Т. 4. № 12. С. 72-80.

***Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова,
г. Владикавказ, Россия***
